

要成为一个对社会有用的人

—何健与少年儿童共庆“六一”儿童节

5月27日，在“六一”国际儿童节即将到来之际，市委书记、市长何健等来到通川区七小、达州市特殊教育学校，向广大少年儿童致以节日的问候，向老师们表示亲切的慰问。

在通川区七小，何健来到孩子们中间，亲切地向他们问好，询问他们的学习、生活情况，并兴致勃勃地与大家一起欣赏了孩子们精彩的歌舞表演，向30名贫困家庭儿童、留守儿童和孤儿赠送了节日礼物和慰问金。

在慰问中，何健说，“六一”儿童节即将来临，我们来看望大家，向孩子们表示节日祝贺。何健说，来到你们中间，看到活泼可爱的孩子们心里非常高兴，希望大家好好学习，天天向上，快乐健康。何健还勉励孩子们说，你们是祖国的希望，也是达州的希望，大家一定要好好学习、学好本领，锻炼好身体，特别是要学会尊重长辈、学会热爱劳动、学会关心他人，使自己成为一个对社会、对家庭、对他人有用的人。

同时，何健在讲话中向全市广大老师们表示了诚挚地感谢。何健说，作为老师非常辛苦，你们为培育下一代尽心尽力，付出了自己的心血。社会各界对老师都非常尊敬，市委、市政府也非常关心大家。希望各位老师在工作中不仅要向孩子们传授好知识，关心孩子们的思想、心理健康，更要以身作则，教育孩子们怎样做人。只有这样，孩子们才能健康快乐成长，长大后才能成为对社会有用的人才。

市委、市政府慰问组还来到达州市特殊教育学校，看望慰问了这里的80多名残疾儿童并向他们赠送了节日礼物和慰问金。

副市长杨佳鹏随同慰问。

□本报记者 黄科夫 龚克 摄影报道

“让每个孩子健康成长”

—李向志与少年儿童共庆“六一”儿童节



李向志等向孩子们赠送节日礼物

5月27日上午，市委书记、市人大常委会主任李向志来到通川区一小，与孩子们共庆“六一”儿童节，向孩子们表达节日的问候与祝福，向广大教育工作者致以崇高的敬意。李向志说，少年儿童是祖国的花朵和民族的希望，全社会都要关心爱护，让每一个孩子快乐生活、健康成长。

在通川区一小演播大厅，孩子和教师们座无虚席，洋溢着浓浓的节日气氛。孩子们用掌声欢迎李向志等领导的到来，少先队员为李向志等领导戴上了鲜艳的红领巾。

面对天真活泼的少年儿童和辛勤耕耘的教育工作者，李向志深情地说：小朋友们、老师们，“六一”国际儿童节即将来临了，今天，我们来到通川一小，与各位小朋友、小同学致以节日的慰问和祝贺，向辛勤培育小朋友的各位老师和教育工作者表示崇高的敬意。

李向志说，少年儿童是祖国的花朵、民族的未来、社会主义伟大事业的希望。希望各位小朋友倍加珍惜少年时代的美好生活，从小树立远大理想，努力学习，做一个有理想、有文化、有道德、有纪律的好学生，做到德、智、体、美、劳全面发展，在家庭做一个好孩子，在学校做一

个好学生，在社会做一个文明小公民。

李向志强调，各级党委、政府和全社会都要高度重视、关心、支持教育事业，有责任、有义务为少年儿童的成长成才营造良好环境，努力把他们培养成为祖国的栋梁之材。

李向志一行还把慰问金和文具盒、书包等慰问品送到了30位贫困家庭儿童的手上，勉励他们好好学习，天天向上；健康成长，幸福生活。孩子们捧着书包、文具盒，脸上写满了幸福。几位小朋友还郑重地把同学们亲手制作的感恩卡片送给了李向志叔叔，以此感谢各级党委、政府以及社会各界对贫困家庭儿童的爱心援助。

随后，李向志高兴地参加了孩子们庆“六一”文艺演出活动，聆听孩子们的诗歌朗诵，观看孩子们精彩的歌舞表演。

市委、市政府慰问组还来到通川区邱家小学巾帼留守儿童之家，看望慰问留守儿童，参加学校为留守儿童开展的“迎六一 说句心里话”主题队会，听孩子们讲述成长的快乐和远大的理想。孩子们还唱响了《歌唱祖国》，用稚嫩的歌声祝福伟大祖国更加繁荣昌盛。

市委常委、市总工会主席江师科，市人大常委会副主任严选随同慰问。

□本报记者 龚其明 摄影报道



何健等向孩子们赠送节日礼物



2009年5月

31

星期日 己丑年五月初八
总 编 辑:刘方棠
值班副总编辑:余泳忠
主 编:陈虹

第316期 国内统一刊号 CN51-0015
达州日报社出版(总第14043期)
Email:dzchenhong@163.com
达州传媒网 <http://www.dzrbs.com>

能否自带酒水应由市场说了算

评论 在线

河南省人大常委会5月22日表决通过的《河南省消费者权益保护条例》删除了原来条例中有“饭店不得设定最低消费，不得拒绝消费者自带酒水、饮料，不得收取开瓶费、包间费等不合理的费用”的条款，这意味着，今后消费者能不能自带酒水、饮料，将由饭店来决定。修改后的条例从今年8月1日起施行。

商家“谢绝顾客自带酒水”的问题，近年来引起了社会的广泛关注和争议。围绕这一争议，主要有两种意见：大多消费者及消协认为，依据我国有关法律对格式合同和格式条款的相关规定，餐饮企业拒绝消费者自带酒水并收取开瓶费是典型的霸王条款，侵犯了消费者的知情权、自由选择权，应予叫停。商家及其行业协会（如中国烹饪协会）则认为，在市场经济条件下，餐饮企业是否允许消费者自带酒水饮料，是否收取开瓶费等，属于经营自主权范畴。

从之前的相关案例看，多是消费者“打败”商家，被消费者告上法庭的餐饮企业，大多“赔了夫人又折兵”。但有趣的是，湖南、广西、山东、贵州、安徽等地，在近年来的相关规定中，都判定：是否允许消费者自带酒水可由商家说了算。

解决消费者能否自带酒水的问题，有两种解决途径，一是法律手段，二是市场手段。就市场现状而言，餐饮市场是中国竞争最为活跃、充分的市场，基本没有垄断现象，那么解决争议最好的方式，莫过于市场协商。诺贝尔经济学奖得主科斯认为：“交易成本为零时，财产权利的法律安排不会对效率产生影响，私人谈判总是可以实现资源的最优配置。”也就是说，在自由竞争的市场上（交易成本为零），与其通过法律手段，不如通过自由协商来规范市场竞争行为。

无论从哪种角度讲，消费者能否自带酒水的问题，都可以通过与商家协商来解决。表面上看，好像没有了法律强制规定，饭店就可以不让消费者自带酒水，决定权在饭店手里；但实际上，真正拥有决定权的还是消费者。经营者有自主经营权，可以决定是否允许消费者自带酒水；消费者有自主选择权，可以选择去这家饭店吃饭，也可以选择去那家。这两种权利之间是没有根本冲突的，真正聪明的商家也不会只顾眼前利益。

在市场经济条件下，无论是消费者还是经营者，都应该学会通过市场的方式解决争议，达成妥协，而无须动辄诉诸法律或行政手段。无论通过何种方式，政府都应避免直接干预市场主体，避免侵犯市场主体的经营权，使市场保持适度的竞争活力。从另一方面说，这也是对消费者权利的尊重。

需要指出的是，在这个过程中，法律仍然将为消费者兜住两个底：知情权和自主选择权。如果经营者未尽到告知义务，等顾客吃到一半或结账时才提出“不能自带酒水，要收取服务费”，这无疑不是“协商”。

□陈才

未来愿景规划将形成“五纵七横”次级路网主干线——

达州借力交通次枢纽大展拳脚

□何其伦 本报记者 王杨 陈静

分步实施，到2020年达州形成包括8条高速公路、5条铁路、1个机场、1条水运航道的路网结构，构建市区与各县（市）、巴中、广安、南充的1小时同城效应都市圈，与重庆、遂宁、广元、安康、汉中、万县等城市的2小时城市群，与成都、十堰、西安等城市的4小时大城市集群区。



特别报道

5月18日至19日，四川省召开建设西部综合交通枢纽工作会议，规划成都为主枢纽扩大交通网络的覆盖范围，实现多种运输方式在次级枢纽和节点城市间的互动、联运和有效衔接，形成有效连接的网络。

达州河市机场是如今川东地区唯一的民用机场，目前已开通直达成都、广州、北京等地的航班，可起降波音737、空客319、320等中型客机，根据市场需求，河市机场还将开通达州至深圳、上海、昆明、济南、郑州等地的航班。由于一定原因，河市机场将选址迁建，规模将扩大，功能将强化。

达州的境内公路已形成“三纵四横”的路网结构形态。“三纵”即国道210、江（陵）望（石）路、万（源）开（江）路；“四横”即国道318、省道201、202、302。达州境内实现区域对外运输功能的公路有：国道318线、210线，省道201、202、204、302。其中，国道318线是国家重要的东西横线，同时也是重要的出川路径，实现了达州市西向四川成都、西藏拉萨，东向武汉宜昌、安徽铜陵等省市的联系。国道210线为国道的南北纵线，该线路南承内蒙古呼和浩特，北至广西南宁，实现了达州市乃至四川省与周边的南北省市的联系。

憧憬明天，达州市委、市政府提出2008—2020年国家运输通道线网规划，到2020年，我市将建成国家运输枢纽客货场站9个，二级以上汽车站11个，境内将形成包括8条高速公路、5条铁路、1个机场、1条水运航道的路网结构，交通次枢纽功能和辐射能力全面提升，秦巴地区交通枢纽形成。

交通优势如数家珍

达州市是包头—西安—重庆—贵阳—柳州—湛江国家综合运输大通道上的重要节点；是进出川东北的门户；是成渝经济带北翼的有力支撑点；北通秦巴，东连万州，具备区域性综合运输枢纽的地位。2007年，国家交通部正式颁布《国家公路运输枢纽布局规划》，确定了179个国家级公路运输枢纽城市，达州市榜上有名。在最近全省新规划布局区域性的12个城市中，达州市同样榜上有名。

目前，达州初步形成了以高速公路为主体、铁路为线、机场为点、公路为网、水路为补充，相互衔接、功能完善的立体交通网络和综合运输体系，达州正成为全国东西对接、南北对流、纵

横交错、四通八达的交通枢纽之一，将配合成都主枢纽扩大交通网络的覆盖范围，实现多种运输方式在次级枢纽和节点城市间的互动、联运和有效衔接，形成有效连接的网络。

达州河市机场是如今川东地区唯一的民用机场，目前已开通直达成都、广州、北京等地的航班，可起降波音737、空客319、320等中型客机，根据市场需求，河市机场还将开通达州至深圳、上海、昆明、济南、郑州等地的航班。由于一定原因，河市机场将选址迁建，规模将扩大，功能将强化。

达州的境内公路已形成“三纵四横”的路网结构形态。“三纵”即国道210、江（陵）望（石）路、万（源）开（江）路；“四横”即国道318、省道201、202、302。其中，国道318线是国家重要的东西横线，同时也是重要的出川路径，实现了达州市西向四川成都、西藏拉萨，东向武汉宜昌、安徽铜陵等省市的联系。国道210线为国道的南北纵线，该线路南承内蒙古呼和浩特，北至广西南宁，实现了达州市乃至四川省与周边的南北省市的联系。

憧憬明天，达州市委、市政府提出2008—2020年国家运输通道线网规划，到2020年，我市将建成国家运输枢纽客货场站9个，二级以上汽车站11个，境内将形成包括8条高速公路、5条铁路、1个机场、1条水运航道的路网结构，交通次枢纽功能和辐射能力全面提升，秦巴地区交通枢纽形成。

交通优势如数家珍

达州市是包头—西安—重庆—贵阳—柳州—湛江国家综合运输大通道上的重要节点；是进出川东北的门户；是成渝经济带北翼的有力支撑点；北通秦巴，东连万州，具备区域性综合运输枢纽的地位。2007年，国家交通部正式颁布《国家公路运输枢纽布局规划》，确定了179个国家级公路运输枢纽城市，达州市榜上有名。在最近全省新规划布局区域性的12个城市中，达州市同样榜上有名。

目前，达州初步形成了以高速公路为主体、铁路为线、机场为点、公路为网、水路为补充，相互衔接、功能完善的立体交通网络和综合运输体系，达州正成为全国东西对接、南北对流、纵

子—四合—广安护邻（长）。七横即：1、省道302线：巴中铁溪—万源竹峪—长石—万源—官渡—皮窝—大竹镇—重庆城口县；2、通（江）城（口）路：通江至诚—万源魏家—草坝—石窝—大沙—中坪—黄钟—石人—长坝—小河口—铁矿—石铁—固军—旧院—龙潭河—蜂桶—重庆城口县；3、鸡（唱坪）鹰（背）路：宣汉漆碑—鸡唱坪—漆碑—土黄—白马路—南坪—广元—罗文—宣汉红峰—万源庙垭—万源鹰背；4、省道201线：巴中平昌鹿鸣—达县碑庙—安云—罗江—宣汉—南坪—五宝—土黄—樊哙—龙泉—重庆城口县；5、省道202线：平昌涵水—达县石桥—石梯—管村—达州市—江阳—麻柳—开江县—讲治—甘棠—任市—重庆梁平新盛；6、鹤（渠县鹤林）长（开江长岭）路：渠县鹤林—静边—白兔—蔡和—岩峰—青神—三汇—达县木头—草兴—双庙—赵家—石板—福善—开江广福—任市—长岭；7、国道318线：渠县有庆—中滩—渠南—卷硐—大竹城西—大竹县城—东柳—大竹石桥铺。

达州市未来愿景规划将形成“五纵七横”次级路网主干线：五纵即1、国道210线：万源官渡—万源市—青花—罗文—宣汉双河—通川罗江—达州市—达县石板—赵家—大竹县—清水—欧家（全长262公里）；2、万（源）梁（平）公路：万源—白沙—旧院—宣汉石铁—黄金—峰城—南坝—凉风—开江新太—开江县—达县安仁—麻柳—万家—南岳—梁平虎城（全长284公里）；3、平（昌）广（安）公路：平昌佛楼—达县香隆—渠县义和—贵福—三板—渠北—渠县—琅琊—望溪—广安龙滩（全长90公里）；4、万（源）垫（江）路：万源竹峪—溪口—丝罗—黄钟—中坪—大沙—秦河—庙垭—宣汉红峰—凤鸣—马渡—庆云—达县梓桐—碑庙—江陵—堡子—大堰—管村—罐子—陈家—渡市—木头—大竹柏林—杨家—大竹县—川主—高穴—金鸡—大安—文星—石子—重庆垫江（长454公里）；5、龙（宣汉龙泉）广（广安护邻）路：宣汉龙泉—樊哙—土黄—华景—五宝—双柏—桃花—普光—柳池—宣汉—县城—天生—七里—开江回龙—普安—檀木—麻柳—东兴—景市—平滩—大竹安吉—永胜—石桥铺—川主—鉅光—周家—高明—天城—石桥铺。

在铁路运输规划方面，根据《综合交通网中长期发展规划》（近期2010年）重点是建设包头—西安—重庆第二线，即建设襄渝铁路达州段。为保证出川北通道能力，根据四川省铁路规划，达成铁路将建成复线；达州至万州铁路扩能，新增铁路里程360公里（现有113公里）。强化四川北部东西通道，根据四川省铁路规划，将修建达州—巴中—广元铁路。到时，达州境内将有4条铁路交汇。

根据国家高速公路网规划，达州位于高速公路纵线包头—茂名线上，国家规划建设陕高速，高速公路里程达到320公里，2011年建成通车。

（紧接第四版）



达州市环城公路河市段—正在修建的大桥

导读

委托贷款：达州企业的“陌生人” 2版

2版

公司解雇心怀不满 深夜盗车刑事拘留 3版

3版

长征路上最小的女红军 4版

4版